

城区2022年普通高中招生工作结束

市一中：上好高一新生「第一课」

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 实习生/吴洁 通讯员/郑奕) 记者昨从市教育局获悉,根据《株洲市2022年普通高中招生实施方案》(株教函〔2022〕11号)文件要求,我市城区2022年普通高中招生录取工作已经完成。

“城区民办普通高中征集志愿录取工作已经结束,不再进行普通高中录取和调剂工作。”市教育局相关负责人表示,凡被普通高中录取的考生,不能改读其他普通高中学校。

该负责人同时提醒,家长和学生切勿轻信“可通过特殊关系或渠道让孩子被高中录取”等类似谎言,此类骗局最终目的是骗取费用,家长一旦交钱“活动经费”,极易人财两空。

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/袁波 实习生/吴洁) 高一新生怎样做好迎接高中新挑战的准备?如何尽快适应高中学习生活?

该校高中语文教研组长梁晶老师以“阅读 生活 心灵”为主题,结合2020年、2022年高考作文真题,辅以诗词大会、影视作品经典片段,让学生了解“阅读之用”。

在全市首届全国青少年校园足球联赛中逆袭夺冠 九方中学有群热血男足少年

株洲日报全媒体记者/孙晓静 实习生/吴洁 通讯员/傅瑶

不久前,在2022年株洲市第一届全国青少年校园足球特色学校足球联赛中,面对多支老牌球队,九方中学高中男子足球队凭借着“初生牛犊不怕虎”的精神一举摘得桂冠,成为新科冠军。

半决赛绝杀,突出重围

以高一新队员为主、高二老队员为辅,跟大多数“老队员唱大戏”的对手球队相比,九方中学的这支队伍显得有些“另类”。

翻开近三年来的全市高中校园足球大赛成绩单,九方中学的成绩并不亮眼。

“最好成绩是第七名,甚至还有小组‘一轮游’的情况。”队员小陈摸了摸鼻子,有些不好意思地说。

郭晋告诉记者,此次比赛共12支男队参赛,分为4个小组,采用循环赛制。参赛队不仅有城区的老牌强队,还有攸县、醴陵市等县市的冠军队伍,可谓强手如云。

但就是这支不被看好的队伍,却一路过关闯将,进入了半决赛。半决赛中,对手是健坤潇湘高级中学。该校曾拿过往届赛事亚军,实力不容小觑。

比赛一开场,双方便展开激烈争夺,攻守之间,比赛异常胶着,比分依旧是0:0。炎热的天气对双方队员都是一场考验,不少队员的体力明显慢了下来。

“顶住!越是关键时刻越不能有一丝放松。”场外,郭晋跟着队员们一起来回奔跑,不停给予鼓励。

僵局在75分钟被打破。在一次进攻中,九方中学的小将们通过默契的配合,完成了一次漂亮的反击。抢断、带球过人、传球、射门……哨声响起,比分变为1:0。

此时距离全场比赛结束仅剩5分钟。凭借这一记堪称“绝杀”的进球,九方中学男足队突出重围,挺进决赛。

点球大战,精彩夺冠

决赛,九方中学的足球小将迎来了王牌战队——曾拿过历届冠军的市四中男子足球队。

“走到这里,你们已经是胜利者。”校长陈捍东鼓励全体队员放松心情,抱着学习的目的,享受比赛。

“哔……”,随着裁判员一声哨响,比赛正式开场。市四中的队员们经验丰富,迅速掌握比赛节奏,让九方中学队员压力倍增。

在一次定位球发球时,市四中球员凭借过硬的实力,一脚抽射,球向着球门直飞而去,撞在门柱上直接落入球门,率先改写比分。

看着球从门柱弹进球网里,九方中学的队员们皱起了眉头。已经失去先机的他们接下来要怎么打?

“不要去想结果,展现出自身能力和团结拼搏精神就够了。”回想起教练的叮嘱,队员大声互相加油,重新出发。

“传给我!挡他!过!……”接下来的比赛中,小将们稚嫩的身影在球场上来回穿梭,寻找得分突破口。

机会来临,14号队员曾俊杰在角球发球中,踢出了一个质量极高的球。球以一道弧线直逼球门,虽然对方守门员高高跳起指尖触到球身,但巨大的惯性突破了他的防守。球从球门左上方直接入网。比分变成1:1的比分。

随后,双方都格外认真,最终来到点球大战。

点球不仅考验守门员的素质,也考验着进攻队员的心态。双方你来我往,比分变成4:4。难道又要加时?场边的观众们也异常紧张。

倒数第二球,全场的焦点落在九方中学守门员罗俊鹏身上。“那时候,感觉一切都静止了,我什么也没

听见,就听到心跳声,眼里只看见那颗白球。”回想起那一幕,他告诉记者,当时心里只有一个想法,一定要把它拦住!

随着对手猛力一踢,球向中门快速飞出,直逼球门。罗俊鹏顶住巨大压力,果断瞄准时机,顺势侧身躺倒,双手正好挡住高速旋转的足球,球向外弹出。距离胜利只剩一步之遥。

最终,队员顶住压力,将球射入对方球门,牢牢锁定胜局。

“哇!”一瞬间,场内外热血沸腾,大家拥抱着,庆祝这难得的胜利。

未来共筑足球梦想新高地

成功不是一蹴而就。

原来,早在今年上半年,队员们就曾代表株洲出战湖南省青少年足球锦标赛。首次登场便是对上届冠军。“经历过这样的成长大舞台,球员们面对其他对手也就没那么慌了。”郭晋说。

自2020年以来,短短三年时间,九方中学足球队不断刷新最佳战绩。今年,更被评为全国足球特色校。

做人成绩的背后,离不开学生和老师的共同努力。“日常训练采取5+1的理论与实践、力量与战术的双重把关训练模式,同时和学校、家长共同联动,年级组长、班主任都在微信交流群,保证队员踢球、学习两不误。”郭晋说,专业的训练和学习计划也使队员们得到了快速成长。

为了让学生们有更好的训练环境,校长陈捍东积极与中车集团沟通,借用企业高标准足球场和训练器械。“作为竞技项目,赢在团队,贵在坚持,传递在每个人的内心是足球精神。”他表示,未来将为学生们提供更多支持,让这群有着热血足球梦的少年们在绿茵场上尽情挥洒青春,实现梦想。

快来看全市中小学生优秀艺术作品



7月24日,“2022年株洲市‘至美杯’中小学生艺术作品大赛优秀作品展览”在株洲美术馆神农大剧院分馆举行,现场展览300余幅优秀作品,展期为7月24日至9月12日。

此次大赛由市教育局主办,市十八中承办,大赛历时5个月,经报名、评选、展览等多个环节,收集从小学一年

级到高三学生(含中等职业学校)作品近3000幅。据悉,“株洲市‘至美杯’中小学生艺术作品大赛优秀作品展览”是我市教育系统开展的艺术类最具影响力的传统品牌大赛之一,自2007年以来已连续开展16年,累计有百万余人次学生参与,收集优秀作品十万余幅。株洲日报全媒体记者/孙晓静 摄



该校高一新生用衣物捂住口鼻,迅速撤离教学楼。

株洲日报全媒体记者/孙晓静 摄

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/白静) 浓烟渐起,校园里警铃乍响,教室里正在学习的学生们如何快速疏散?别担心,这是一场消防演练。近日,市四中全体2022级新生进行了一场特殊的消防疏散演练课。

“呜……”当刺耳的警报声响起,所有新生班主任迅速到达教学楼各楼层指定位置,指导学生捂住口鼻,弯腰俯身,沿着指定楼梯口及路线迅速向操场安全地带撤离。学生们借用身边的衣物、纸巾等物体捂住口鼻,有条不紊地快速撤离教学楼。仅用时2分50秒,便完成

疏散并在操场集合完毕。随后,来自市湘安消防公益服务中心的教官针对消防知识进行现场教学,为全体师生现场讲解了灭火原理、灭火方法以及常用灭火器材等消防常识,并亲自演示了防毒面具的使用方法。

此次消防演练不仅使高一全体师生加深了对火灾危险性、消防重要性的认识,掌握了正确的逃生路线、逃生要领和紧急救护常识,也提高了抵御火灾的能力和逃生自救能力,为切实营造安全、和谐、健康、有序的校园环境打下坚实的基础。

市四中：消防演练提升新生应急能力

幸福株洲·人物剪影

在株洲闯荡17年的台胞夫妻：

“来株创业 是最正确的决定”

株洲日报全媒体记者/阮昆红

开栏语

大千世界,平凡最美。幸福株洲,靠株洲人建设。一个个在株洲的普通人,通过奋斗托起城市大美,实现自身人生出彩。这些平凡人的故事,往往最动人,也最能折射时代的变迁。今日起,本报特开设《幸福株洲·人物剪影》栏目,为您讲述他们的故事。敬请关注!



漫画/左骏

人物简介

2004年,40多岁的台胞夫妻萧晨晏和郑圣泉来到大陆,结果第一次创业就栽了跟头。在朋友的建议下,2005年,他们来到株洲再次创业。在株洲的10多年间,他们凭借着一股韧性和对市场的审时度势,一次次闯过难关。如今,他们创办的湖南盈定自动化设备科技有限公司,已经成为电池自动化生产设备行业的“头部企业”。

17年前,台胞萧晨晏和先生郑圣泉没听说过株洲,但他们还是选择了来此创业。他们原本以为,株洲只是个中转站,没想到,如今这里成了他们的第二故乡。

40多岁时,他们来株洲闯荡

40多岁,你会选择干什么?沉浸在中年危机中无法抽身,或是在一份食之无味、弃之可惜的工作中挣扎。

2004年,44岁的台胞萧晨晏及其先生郑圣泉敏锐地察觉到大陆发展的蓬勃之势,他们决定换一种活法,带着所有积蓄来大陆闯荡。

本以为可以大展拳脚,结果第一次创业就出师不利,他们与人合伙的紫砂壶厂,因为遇人不淑,自己又不懂经营,几乎把家当全搭了进去。

进退两难时,因为郑圣泉一位朋友的妻子是株洲人,她建议他们来株

洲再试试。彼时河西建设正酣,中小企业促进园刚投入使用,正在大力招商引资。尽管他们从来不知道株洲这个地方,但还是决定背水一战,来株洲闯一闯。

和他们曾生活过的大阪和台北相比,2005年的株洲河西,离真正的都市还有一段距离。初来乍到,他们花了很长一段时间适应这里的“乡村”生活。过桥要收费,河西不少地方还是农村,种着大片的油菜,花开时节,蜂农们提着蜂

箱采蜜。不文明的现象很普遍,乱穿马路、在公交车上吃东西……甚至连租个合适的房子,也是件不容易的事情。因为房屋中介少且不专业,他们托人打听了一个月,看了几十套房子后,才租到合适的房子。

但来自政府和民间的热心,他们也很快感受到了。对于台资在株洲办企业,株洲各级部门给予了大力支持,让他们开办企业没有后顾之忧;租房的五年里,即便是大半夜洗澡突然遭遇停电,求助房东,房东也是二话不说,马上找人来修。

初次转型失败,欠下一身债

2005年,他们在中小企业促进园租下厂房后,因为郑圣泉大学学的是工程机械专业,这次他们选择了熟悉的赛道,生产铅酸蓄电池。靠着稳打稳扎,他们终于在株洲挣到了第一桶金。

但企业经营哪有永远的岁月静好。很快,国内一下子就涌现出2000家左右的同类型企业。为了占领市场,两家行业巨头率先挑起了价格战。在这场商战中,中小微企业根本没有太多还手能力,他们企业经营举步维艰。

与其坐以待毙,不如主动求变。2010年前后,他们决定进军铅酸蓄电池上游,生产原材料。为此,他们压上自己前几年的积蓄,外加银行贷款,花费1000万元引进生产设备。完成调试后,满心欢喜地等着专家验收合格盖章认证。大干一场时,命运给他们开了个大大的玩笑。

当时,公司和一家食品生产企业为邻,这家企业每天下午3点开始生产,香味时不时飘到他们企业的车间。

这看起来无足轻重的香味,却成了他们原材料生产的致命伤。验收短短的20多分钟,萧晨晏觉得他们人生中最难捱的时刻。尽管他们向专家承诺,原材料生产不会和食品企业生产同步,但这并没有得到专家的认可,验收以失败告终。“腿就像灌了铅一样,一级台阶都上不了。”回想起当时的场景,萧晨晏历历在目。

多年深耕,成行业头部企业

1000万元投资打了水漂,企业转型失败。卷铺盖走人是不行,银行欠的债必须要还。

生存还是毁灭,这不是一个选择题,而是一个必答题。每天一睁眼,银行的债务利息又增加了一点。

沉下心来,重新梳理行业发展趋势,他们决定将精力投入到电池自动化生产设备,“人力成本逐年上升,产业升级也是必然趋势,我们相信自动化生产是趋势。”萧晨晏介绍,2012年前后,自动化生产设备研发成功,迈出了再次转型的关键一步。

好产品还得伯乐识。经朋友介绍,自动化设备得到了一家企业认可,累计采购了上千万元。企业终于成功转型,迎来良性发展局面。如今,已经成为行业头部企业。

随后3年,他们顺利还完银行贷款。近10年来,郑圣泉带领研发团队,拿下了一个个国家发明专利,国家实用新型专利,科技进步三等奖等奖项,荣誉。如今,他们的智能生产设备不仅畅销国内,国外市场进一步打开,设备卖到了沙特阿拉伯、越南、保加利亚等国家。疫情期间,他们的企业销售逆势而上,去年销售额破亿元大关。

上班,没有人抱怨。上班时,员工叫她萧总;下班了,员工叫她萧姐。农历新年,他们从台湾回来,总有员工提着家里的土鸡蛋、腊肉、茶叶等特产送给他们,他们也会带些台湾的特产回来,分享给员工。

中秋、元宵等中国传统节日,包括两人的生日,萧晨晏总会叫上员工甚至离职的员工和员工家属一起过,“在一起吃饭,是中国人最朴素的情感表达方式,我特别喜欢聚在一起吃饭的热乎劲,每次差不多聚餐都得二三十桌。”

如今,株洲成为他们的第二故乡。每天,他们向所有上班族一样,开着车从自家房子出发,到公司上班;下班后,不做饭时,就打开手机点个外卖;空闲时,约三五好友,聚个餐。他们还积极投身到株洲的公益事业中,给贫困的山村孩子买书包、买文具,一年到血站献血两次。